

# 枪杀美保守派活动家的嫌疑人落网

新华社电 美国总统特朗普12日说,枪杀保守派活动家查理·柯克的嫌疑人已被捕。

特朗普在接受美国媒体采访时说,这是初步结果,但该嫌疑人很可能就是“要找的人”。

美执法部门说,该嫌疑人11日晚在犹他州圣乔治被警方逮捕。嫌疑人的父亲为警方提供了协助。

柯克是美国知名保守派活动人士,也是特朗普的政治盟友。31岁的柯克10日在犹他州奥勒姆市的犹他山谷大学演讲时遭枪击身亡。

美国联邦调查局11日宣布悬赏10万美元,寻求公众提供线索,帮助警方抓捕刺杀知名保守派活动人士、总统特朗普政治盟友查理·柯

克的凶手。

柯克10日中午在犹他州奥勒姆市的犹他山谷大学演讲时遭远距离枪击身亡,凶手逃离现场。联邦调查局驻盐湖城办公室11日在社交媒体上发布两张嫌疑人的照片。犹他州官员说,调查人员已掌握嫌疑人的清晰视频图像,但暂时无法公布。

美国媒体11日援引不同执法部门消息人士的话,披露更多案情:调查人员判断,凶手为大学适龄人员,于10日上午11时52分抵达校区,沿着楼梯爬上演讲现场附近一栋建筑屋顶,从那里朝柯克开枪,随即从建筑另一侧跳下并逃出校园,进入附近社区。警方正在社区走访摸排线索。

这些报道还说,警方在学校附

近树林中发现一支用毛巾包裹的老式威力栓动步枪,枪内留存有一枚未退膛弹壳以及三发子弹,这些子弹上写有文字,内容涉及“跨性别和反法西斯主义”。调查人员正试图辨明文字含义,判断是否诱导调查的圈套。除找到疑似凶器,调查人员还收集鞋印、掌纹和前臂印以供分析。

柯克是当前美国非常活跃的政治活动人士。他是保守派非营利性组织“美国转折点”的联合创始人,也是特朗普“让美国再次伟大”支持者阵营最具影响力的“网红”之一,助力特朗普去年赢得总统选举。犹他州州长考克斯称这是一起“政治谋杀”。

## 内塔尼亚胡称“不会有巴勒斯坦国”

新华社电 以色列总理内塔尼亚胡11日签署一份协议,旨在约旦河西岸推进引发国际谴责的“E1区”犹太人定居点建设计划,并宣称“不会有巴勒斯坦国”。

内塔尼亚胡当天在约旦河西岸犹太人定居点马阿勒阿杜明举行的一场仪式上签署协议。以总理府当晚发表的声明显示,内塔尼亚胡在仪式上说:“我们将兑现承诺,即不会有巴勒斯坦国,这片土地属于我们。”

据《以色列时报》报道,以色列极右翼政客、财政部部长斯莫特里赫在出席同一场仪式时对内塔尼亚胡说,以色列将很快庆祝“吞并约旦河西岸”。

8月中旬,斯莫特里赫发表声明,称他计划批准在耶路撒冷以东和马阿勒阿杜明之间的“E1区”建造约3400套定居点住房,旨在“葬送巴勒斯坦国构想”。随后,以国防部下属的民政管理局高级规划委员会批准这一住房建造计划。以媒说,此举将把约旦河西岸一分为二,并使得东耶路撒冷、伯利恒和拉姆安拉的巴勒斯坦区域无法连成一片。

犹太人定居点问题是巴以和谈主要障碍之一。以色列在1967年第三次中东战争中占领东耶路撒冷和约旦河西岸部分地区,并建设犹太人定居点,引起巴方强烈反对。以色列政府去年年底发布的人口数据报告显示,约旦河西岸约有51万名以色列人住在违反国际法建设的犹太人定居点。

自7月下旬以来,法国、英国、加拿大、澳大利亚等国家陆续表示计划或准备承认巴勒斯坦国。国际社会要求落实“两国方案”的呼声进一步加强。

## 俄白举行“西部-2025”联合战略演习

新华社电 俄罗斯国防部12日说,俄罗斯和白俄罗斯武装力量当天开始举行代号为“西部-2025”的联合战略演习。

据俄国防部在社交媒体上公布的消息,本次演习是两国武装力量2025年联合训练的最后阶段,将在俄罗斯和白俄罗斯的训练场以及波罗的海和巴伦支海水域进行。演习目的是提高指挥人员和参谋部的军事素养,加强地区和联合部队在执行维护和平、保护利益和确保军事安全任务时协同行动的能力和实战训练水平。

演习将分两个阶段进行,将分别围绕反击侵略行动和恢复国家主权完整过程,就部队管理、协调和保障等进行演练。据塔斯社此前报道,演习将持续至16日。

俄国防部说,此次军演还邀请了集体安全条约组织、上海合作组织成员国和其他伙伴国家的军事指挥机构及军队参加。

俄总统新闻秘书佩斯科夫11日在新闻发布会上说,俄白联合军演不针对任何第三国,是为了继续推动两国之间的合作。

## 委内瑞拉部署“前线”防御力量

9月11日,委内瑞拉总统马杜罗在北部拉瓜伊拉州宣布启动“独立200计划”。

委内瑞拉总统马杜罗11日凌晨在北部拉瓜伊拉州宣布启动“独立200计划”,在全国284个“前线”地点部署军队、警察和民兵。(新华社发)



## 特朗普称俄无人机飞入波兰“可能是失误”

新华社电 美国总统特朗普11日说,俄罗斯无人机飞入波兰“可能是个失误”,他对事态发展感到沮丧。

特朗普当天在白宫答记者问时说,不管是否误入,他对事态发展的方方面面都感到不快,希望事件趋于平息。

当地时间9日夜间,大量无人机

进入波兰领空,波兰军方紧急处置并击落部分无人机。波兰政府称无人机来自俄罗斯,俄方表示目前还不能作此断言,欧洲多国强烈谴责俄罗斯。特朗普此番表态同欧洲领导人立场形成强烈反差。

波兰是美欧对乌克兰提供军援的主要后勤枢纽之一。美国一些分

析人士认为,俄罗斯此举意在试探波兰防空系统,评估北约反应速度和效率,考验美国对其北约盟友的承诺。

《北大西洋公约》第四条规定,当任一缔约国认为其领土完整、政治独立或安全受到威胁时,各缔约国应共同协商应对。

## 卡塔尔为以色列袭击遇难者举行葬礼

新华社电 卡塔尔11日在首都多哈为以色列袭击事件遇难者举行葬礼,卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆出席。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发布的照片显示,两名哈马斯高级官员参加葬礼。

据卡塔尔通讯社报道,多名卡塔尔政府高官、社会知名人士以及大量民众参加葬礼。卡塔尔电视台现场直播画面显示,5名遇难巴勒斯坦人的棺木覆盖巴勒斯坦国旗,另一名遇难者是卡塔尔内政部内部安全部队

成员,棺木覆盖卡塔尔国旗。

哈马斯发布的照片显示,哈马斯政治领导层成员乌萨马·哈姆丹和伊扎特·里什克参加葬礼。现场没有看到哈马斯首席谈判代表哈利勒·哈亚的身影。

卡塔尔在加沙地带停火调解努力中一直发挥着关键作用。以色列国防军和以国家安全总局(辛贝特)9日说,以方当天针对身处多哈的哈马斯领导层进行“精准打击”。哈马斯说,空袭发生时,哈马斯谈判代表

团正在讨论一份由美国提出的最新停火方案。6名遇难者中包括哈亚的儿子、哈亚的办公室主任和三名保镖,以方暗杀哈马斯高层的图谋“未能得逞”。

哈马斯发言人法齐·巴尔胡姆11日在视频声明中说,遭以色列空袭的是哈亚在多哈的住所,除6人遇难外,哈亚的妻子和儿媳以及多名家人在空袭中受伤。此次袭击不会动摇哈马斯关于加沙地带停火谈判的立场与诉求。